

# МЕТАЛЛУРГ

№ 17

Издание парткома, Завкома  
металлургов и заводоуправления  
Выпуски некоторых металлургических заводов

8  
март 1935 г.

## Восьмое марта

### Включаемся в 4-й конкурс металлургов

Работницы мелкосортного и виллопркатного цехов на слете, посвященном международному коммунистическому женскому дню, обсудили также вопрос о четвертом всесоюзном конкурсе металлургов, приняла ряд практических мероприятий, направленных на повышение производительности труда и культуры рабочего места.

Кроме этого, вопрос о включении в 4-й всесоюзный конкурс металлургов будет прорабатываться по емнам и агрегатам,

где будут взяты конкретные обязательства каждой работницей.

5-го марта кадровики ударники старомартеновского цеха, обсудила приказ варкома тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе об объявлении 4-го конкурса черной металлургии, его одобрила, включилась в конкурс и взяла обязательство, вместо 3,1 тонны стали с квадратного метра пода печи по плану, дать 3,5 тонны и вызвали на содсоревнование новомартеновский цех.

### Спит транспортников—всем цехам завода

По инициативе тов. Алексея, одобренной партийной организацией, в связи с проведением гостехэкзамена в транспортном отделе, выдущен 28 февраля стеной журнал "Техника и искусство".

Журнал красиво оформлен в рамке, с портретом наверху тов. Сталина и выдержкой из его последней речи, в беседе с металлургами. Главное теверь в ядрах, овладевших техникой". Здесь же помещен портрет, вновь назначенного варкомом пути тов. Л. М. Кагановича.

Передовая статья журнала, призывает транспортников овладеть техникой. В журнале

помещен ряд технических статей, вырезок из газет и журналов, и чертежи по службе пути в борьбе со снежными заносами, по службе тяги о паровозных деталях и о хозяйстве депо и по службе движения с указанием ми из новых правил эксплуатации.

В оформлении журнала активное участие принимал комсомолец Сергей Волков. Материал в журнале предполагается обновлять непрерывно. Инициатива партийной организации транспортного отдела должна быть использована всеми цехами завода.

М. 3.

### Первый день гостехэкзамена

3 марта, в виллопркатном цехе, проводился первый день гостехэкзамена. На хорошо сдали: Чубаров, Пресняков, и Бабайкин. На удовлетворительно сдали: Утинов и Тощев. Неудовлетворительно сдали: Брусликин и Шухаев. Последним пред-

ложено, с помощью прикрепленных к ним товарищей приготовить в месячный срок к вторичному экзамену. Брусликин и Шухаев, не сдали гостехэкзамена потому, что они работают всего шесть месяцев и с производством знакомы плохо. К.

В 1917 году пролетарии и все трудящиеся советского Союза под руководством коммунистической партии большевиков, свергли гнет капитализма и воздвигнули красное знамя труда на одной шестой части земного шара.

Нынешняя годовщина международного женского дня проходит в обстановке новых величайших побед социалистического строительства. В условиях завода день восьмого марта, мы встречаем также с достижениями.

Больше 4х лет высекунские заводы были в глубоком провале. В 1935 году мы имеем первые ренационные слуги. За февраль программу выполнили (хотя отдельные цеха находятся еще в провале).

В этих победах не малая заслуга и женщин, так—как на металлургических заводах их работает до 30 проц (2637 чел.) и большинство работают образцово, как на производстве, так и на общественной работе.

Например, в трубном цехе т. Массальская на муфтоварезном агрегате ежемесячно перевыполняет программу—профорг. Кулева Е.—кольцевщица, Климова—бригадир по проверке труб. Ее бригада выполняет программу от 110 до 120 проц., Туваки на—нарезчица—118 проц.

В доменном цехе Селезнева—103 проц., Дроздова К.—105—110 проц., в виллопркатном Мохова, Александрюшкина и др. Ряд лучших ударниц выдвинуты на ответственную работу и справляются с ней не плохо.

Все эти достижения далеко недостаточны с теми задачами, которые стоят перед нами. Сейчас как никогда должно быть обращено серьезное внимание на поднятие производительности труда, на повышение культурного уровня,

## Используем опыт передовиков, добьемся перевесства в соревновании

5 го марта, в клубе металлургов состоялась конференция слушателей сети партийного просвещения парторганизации металлургических заводов. Конференция прошла оживленно, с массовым участием и развешенной большинством самокритикой.

В кратком докладе о итогах 1 го полугодия выступила секретарь парторга тов. Явесь, который указал, что работа сети партийного просвещения значительно улучшилась, особенно в парторганизациях: и-марта тов. Раков, механическая мастерская-парторг тов. Мороз, трубный парторг тов. Агатов, механический парторг тов. Байкин и другие, однако в целом сеть работает недостаточно.

Выступившие в порядке тов. Раков, указав что, в начале сеть работала не весьма хорошо. Но когда перед парторгами и каждым коммунистом был поставлен вопрос более резко, парторгпартия стали проветривать работу каждого коммуниста по-лучше, не только показывая, особенно по кружку истории партии тов. Товина-посадецкими и успешности добился 100 пр. Тов. Агатов, Кушнин, Кирязов и другие указали, что большинство коммунистов в настоящее году занимались значительно лучше. Но опять же

\* Мастер ново-мартезовского цеха Игнатенко, раньше считался одним из лучших. Сейчас он перешел под плашки не по одному 4а последние две пятнадцать он дал 4 плашки браку, за что административный цех получил договор о производстве.

\* В склепе мастера Игнатенко на оборочной кране, машинист Рачко, работает плохо. Нередко из него канала остается не убранный, шлак из под шесток также не убирает. Мастер Васнецов водокрутки заводил

да организаций заключалась в том, что комплектование проходило не всегда и не всегда правильно, без учета политического уровня и ряд коммунистов еще не достаточно необходимо поднимать свои знания. Например, на железной дороге Фомичев, в трубном цехе Мусатов, Кулев, Дармаченко, Суфьяков.

В своем решении конференция отметила, что несмотря на некоторые оговорки, работа по воспитанию должна быть коренным образом улучшена и была выдана на сопереживание парторганизации кублаевского завода.

Лучшие ударники учебы были премированы: Раков (парт орт) 200 р. Товина (пошагалает) 100 рублей, Кулаков свои плашки дисконпровапного цеха 50 рублей. Слушатели: Мохова (вилопроткатный цех), Панкратов (сопутствующий (новый марте), Глухов (механическая мастерская), Теллов-сопутствующий (трубный цех) и Пиллов (новый марте), премированы билетами, стоимостью в 20 рублей.

Конференция выразила уверенность, что парторганизация еще энергичнее возьмется за поднятие качества воспитания и обеспечит перевесство в соревновании с Кулабскими.

### Новый мартен под контролем

О халатности Рачкова, пом. на заливку цеха по оборудованию Ершов, и по им мер не принимаем.

\* Любопытно, с начала пуска нового мартезовского цеха работало машинистом разнорабочий Иваня. За все время работы он ни разу не посетил административный цех или заводной цех. И только в настоящее время он ответил на один вопрос, ни в теории ни по практике. Ему два один месяц на подготовку для сдачи государственного экзамена.

М. Иванов

Тов. АГАПОВ



Парторганизатор трубного цеха тов. Волотовский. Максимальное количество выработки, выдал по плану трудоемкости, в июле Куржко по инициативе, руководящего на первом месте.

### План работы парторганизации группы Выкусских заводов на март 1935 г.

1. 9 МАРТА пленум парторга.
  - а) 100% отработать выработку и выработку отцов и св. (Товина, Далазова, Кривошеина, Захаров, Кушнер).
  - б) Доклад Кривошеина о работе парторганизации выделительного цеха по комплектованию цеха завод коммунистов в работе, сокращая время работы тов. Зубкова о воспитании его детей.
  - в) Мероприятия по развитию и развитию в работе Третья и развитие безопасности (Новиков, Глатко, Кушнер).
  - г) Уточнение и запись инспектора по развитию безопасности.
2. 10 МАРТА парторганизация совещание ИТР коммунистов.
3. 17 МАРТА в 4 час. 30 мин. совещание выделительного цеха и сопутствующий, персонал по развитию безопасности.
4. 21 МАРТА - пленум парторга.
  - а) Доклад о работе с коммунистами парторганизации трубного цеха (Тов. АГАПОВ).
  - б) Доклад тов. БАЙКИНА о работе в производственной группе по коммунистическому воспитанию детей.
  - в) Доклад кружка истории партии парторга тов. ИГНАТЕНКО - жек, завод, о развитии тов. РАЧКОВ - жек, парторг на цехе «Облако» (руководитель в административном цехе).
  - г) Об исполнении производственной группы выделительного цеха тов. БАЙКИНА (член ИТР) в производственной группе по развитию безопасности в выделительном цехе тов. РАЧКОВ - жек.
  - д) Отчет тов. БАЙКИНА (жест. работник) БАЙКИНА (стар. марте), о выполнении, уполномоченная комиссия об отчете.
  - е) Об исполнении программы (РАЧКОВ, ИГНАТЕНКО и БАЙКИНА).
5. Секретарь парторга - ИГНАТЕНКО.

## Выдвигать ударницу-работницу на высшую работу

### От уборщицы до бригадира

До 22 лет Матрена Семеновна жила в деревне Верхозерье и занималась сельским хозяйством. Три года работала на железной дороге уборщицей в рабочих коварях. С 1925 по 1931 год работала в паровом хозяйстве - чернорабочая. С 1932 года она в настоящее время работает в домном цехе в качестве бригадира чернорабочих. С 34 года работает группировщиком и проявила свои организаторские способности. Ее бригада из отсталой вышла в передовые. За отличную работу была пять раз премирована: на пальто, мануфактурной и деньгами.



Тов. Голдштейн - лучший борец за чистоту рабочего места, за больше выисте темпа работы. Поручения профессиональной и партийной организации выполнял аккуратно. Матрена Семенова 1 го марта была вновь переизбрана группировщиком. К международному женскому дню сконстатившись ликвидировала свою неграмотность. Голдштейн пользуется большим и заслуженным авторитетом в цехе.

### Член горсовета - Т. Массальская

Происходит она из рабочей семьи. Учиться в старое время не пришлось, но это не озадачило Массальскую Анну Андрееву. Поступила на завод в 1928 году, она успела начать ликвидировать свою неграмотность, дослужившись до должности старшей машинистки. И результаты ее стараний. Сейчас Анна Андреевна работает в политическом в отделе, хорошо пишет и читает. В 1933 году она поступила в члены партии. Всеми силами ударница в 1930 году, раб'отает на

### Елизавета Кувшинова

Чернорабочая кирпичного завода, грузчица угля, новар в коммуне и наконец заведующая сталовой - таков путь Елизаветы Кувшиновой. По окончании сельской школы она хотела учиться дальше, но мечты ее не сбылись. Продолжительная болезнь отня и нишета вынудили ее с 10 лет работать на кирпичном заводе. В 1913 году перешла за работать на вишней завод чернорабочей и разгрузчицей дров.

Проработав в 1921 по 28 год в старом марте, Кувшинова была избрана председателем легкого и проблемат в 1929 году.

В 1929 году она от домохозяйки была послана в Горкий на курсы новаров. По окончании их работала новаром в коммуне до 1932 года. За отличную работу была премирована жетоном ударницы и пальто.

С 1932 года жила и работала в Ардатово, где вышла замуж за коммуниста, сейчас профгруппировщиком, сейчас профгруппировщиком. В апреле 1934 года приехала в Вязку и организовала на новом марте, по поручению райкома партии, работу заводчицей.

Сейчас тов. Кувшинова воспитывает бывшего безграмотного, своим авторитетом в цехе.

А. Чернышкин.

муженовском станке. Программа ее за январь и февраль выполнена на 115 проц. Но раз не удалось.

Хорошая общественница; работает профгруппировщиком и женорганизатором, избрана членом горсовета.

Сейчас у меня двое детей - горничная Т. Массальская - будет учиться, знаю на своем опыте, как важно быть неунывающей, пусть дети мои будут хорошими коммунистами.

тов. ЗАОНЕГИНА



### Ударницы вилопроткатного

Мохова Елизавета-политрукшина, 94 полнение программы за февраль 147 проц., работает за 100, имеет ни одного выкасила. Выбрана членом пленума завода. Лучшая партия, зачет по полит. учебе сдала на хорошо, выдвинута в участницы.

Александровна Александра Георгиевна - член пленума парторга. За 15 летнюю работу на заводе, лик выделительного цеха неграмотности, занимается в ВКШ, сдала зачет на удовлетворительно. Лучшая работница на ширин-прессе, 100 проц. полнение программы - 130 проц. Шенкова Февронья - ударница, производственной стаж 10 лет. Сейчас ликвидировала свою неграмотность в ликшпите. За отличную работу переведена в старшую выделительной на машинах.

Родилась и выросла она в Виле. Выдвигая тяжелых условий жила ей пришлось с раннего детства работать. С 1911 по 22 год работала на выском заводе чернорабочей, в 5 лет проработала на старом марте, последние три года. С 1931 году по настоящее время работает моторчицей электротехники на газогенераторе. Профорганизация выдвинула Марию Массальскую Широкову на должность заводчицы отсталой.

## Работа завода за февраль

Программу февраля почти все цеха завода, за исключением ново-мартевского, чугуно-литейного и огнеупорного, выполнили с превышением.

Впереди по выполнению программы ковельский цех—124,8 пр. За ним следует старый сталелитейный цех—120 процентов, дав сверх плана 120 тонн стали. Краснознаменный медносорный цех—114,2 проц. программы февраля, доменный—111,2 проц, фасонно-литейный—109,8 проц, трубопроводный—106,4 проц, листопркатный—100,5 проц и выдепркатный—100,3 проц.

Недовыполнил программу ново-мартевский цех. Он за февраль недодал 695 тонн стали, выполнив программу всего лишь на 86,1 проц, цех имел 28,6 проц «простоев», против плановых 15,3 процентов. Чугуно-литейный цех дал 93 проц программы февраля.

Транспортный отдел план по перевозке грузов выполнил за февраль на 80,8 проц и удовлетворил цеха вагонами на 101,8 проц.

Работа цехов за февраль, еще раз показывает, что завод имеет все возможности не только к выполнению, но и к перевыполнению программы.

Включившись в соревнование с ковельским заводом, металлурги Выксе, должны повысить темпы работы с тем, чтобы завоевать переходящий знамя „Горьковской коммуны“.

## Причины аварии выяснены

Причины аварии о которой мы писали в № за 3 марта выяснены. Раз единился предохранитель в групповом щитке. Аварию предупредить было невозможно, потому, что разединение предохранителя получилось в закрытом состоянии. Перед началом работы групповой щит был осмотрен. Обрыв получился, ввиду ослабления зажимной гайки. Электрмастер, Шаронов и цехпрофорг Казаков.

## Повышайте свои технические знания

В целях лучшего обслуживания рабочих завода технической учебной, производственно-технические курсы решили приступить к повышению квалификации, курсовой системой заочным порядком.

Во время гостехэкзамена, многим рабочим предложено повысить дальше свой технический уровень, а одному заниматься рабочему трудно. Курсы ядя рабочему навстречу открывают заочное отделение.

Заочник получает задание, производитивно-технических курсов и через некоторое время сдает зачеты по полученному ранее заданию.

Всеми необходимыми материалами для проработки задания, заочник снабжается курсами, а также и консультацией.

Заявления, желающие учиться могут подавать на курсы. После проверки его знаний, ему дается задание и он зачисляется курсантом. Б. К.

## Норнилов обманул надровников-рабочих

В механической мастерской Нижнего завода организована команда рабочих-надровников, играющих в волейбол 20, 21, и 22 февраля нас пригласили играть в волейбол. Мы этот визит приняли и явились все 20 февраля, к 8 часам вечера Играл коллектив ФЭУ и завода ДРМ. Когда они кончили игру, организовали одну оборную команду для игры с механической мастерской. Приступили к игре Судей был Норнилов, но он через пять минут сбежал и командам тоже пришлось уйти.

Тогда самое случилось и на следующий раз. Пришли, а Норнилов опять ушел, составившись на заводское бюро. Просим заводской комитет обратить внимание на это, чтобы не обманывали надровников рабочих в дальнейшем.

Бордачев, Безруков, Корнунов и трое Заонетных.

## Лучшие доярки совхоза

Со дня организации выхсунского совхоза металлургов работает в коопхоз Еп-фанова Мария дояркой, обслуживая 18 коров. Она выдает молока 90-95 литров в сутки, больше ее никто не выдает. За последние месяцы работы, она программу перевыполнила на 20-30 проц за что неоднократно премировалась.

Маруся ухаживает за своими коровами, не хуже чем за собой. Хорошо работает в том же жи вотноводческом цехе и доярка Вероника Анна. Она тоже выдает в сутки 85 литров, программму всегда выполняет на 100 проц.

Ей-фанова и Вероника, хорошо борются за чистоту коров и своего рабочего места и не имеют ни одного прогугла. По ним должны равняться все доярки жи вотноводческого цеха совхоза металлургов.

## Короткие сигналы

★ Работа на канаве в ново-мартевском цехе горячая, но рукавицы дают лишь по одной паре на месяц и весьма низкого качества, а их хватает на пять дней.

★ Шпатель-смазочник наждачных ремней, выданный цеху, старая производственница, член союза с 1925 года, ударила ликвидированная к 8-марта неграмотность, переведена в старшие смазочники наждачных ремней.

★ Заводскому бюро физкультур металлургов, необходимо организовать семинар детских воспитателей, проводивших физкультурную зарядку с детьми.

★ В здравпункте Нижнего завода, необходим ремонт: побелка стен, покраска полов и обивка кушеток. Книжки для регистрации, табуреток, умывальника, шкафа, мыла для стирки и мытья рук совершенно нет. Шкафы и табуретки были заказаны еще несколько месяцев назад, заводскому столярной мастерской, Белову, но до сего времени заказ не выполнен.

Отв. редактор—И. Самойлов

Упол. край 3198 Типогр. „В.Р